新华社天津6月19日电

(记者周润健)"昼晷已云极,

宵漏自此长。"《中国天文年

历》显示,北京时间6月21日

23时54分迎来"夏至"节气。

专家表示,夏至后不久,一年

中最热的时候将到来,值此时

节,公众要清淡饮食,及时补

水,注意戒躁戒怒,保持乐观

市天文学会理事史志成介绍,

夏至是二十四节气中第十个

节气。夏至这天,太阳几乎直

射北回归线,是北半球一年中

夏的起点,夏至过后不久,一

年中最热的时候就要到了。

天文专家表示,夏至是盛

白昼最长的一天。

中国天文学会会员、天津

夏至后的第三个庚日,将进入

气温高、气压低、湿度大、风速

属医院营养科主任李艳玲提

醒公众,夏季天气炎热,人的

脾胃功能差,食欲不振,多吃

苦味的食物有助于恢复脾胃

功能,如苦瓜、芹菜、芦笋、苦

荞麦等。此外,夏季出汗多,

体内水分流失快,影响全身供

血,造成头痛、乏累,应及时补

充水分,充分饮用凉开水、淡

盐水、绿豆汤或含电解质的饮

料。夏季炎热,容易使人心烦

气躁,要注意调整情绪,保持

神清气和、心胸开阔、精神饱

满、心情豁朗,适当休息和运

动,做到"心静自然凉"。

天津中医药大学第一附

小的"三伏天"。



直播天花乱坠 售后服务堪忧

跟着主播"买买买"靠谱吗?

电商年中大促再次掀起一波"买买 买"热潮,而直播卖货更是成为推波助澜 的新兴方式。诱人的海鲜直播吃,好看 的裙子现场试,边看视频边下单的新鲜 体验让"剁手"变得更加有趣轻松。但光 鲜的直播背后,问题产品退货难、投诉 难,跟着主播"买买买"并非毫无风险。

不便宜、没好货 主播并非总靠谱

在流量变现的助推下,抖音、快手等拥 有大量受众的视频平台均开设了自己的购 物平台,或与其他电商平台合作,在视频中 直接贴入购物链接。网红主播推荐好用的 产品,消费者观看视频后可以一键下单,相 比于这样顺畅、轻松的购物流程,消费者在 需要售后服务时却总是坎坷颇多。

网友晓晓关注了一名拥有300余万粉 丝的主播,今年5月她在主播推荐下买了两 双运动鞋。"结果收到发现质量特别差,和视 频里的完全不同。"晓晓说,自己联系了卖 家,却被告知不属于质量问题,不予退换。 她去该主播的视频下留言希望警示其他网 友,却发现自己很快被主播屏蔽,无法发言。

记者进入某视频平台的网上商城,发现 产品页面内并没有评论界面,只有"晒单"选 项,只有已经购买者拍摄的视频才能显示在 这里。而这一线上商城也没有搜索功能,消 费者无法在平台内对同类商品进行搜索对 比。大学生小杨表示,自己的爸爸在主播推 荐下花了68元买了张瓷砖贴纸,而淘宝上同 类产品只要7.9元一张。"我按照商家留下的 联系电话打过去,却从来没人接听。"小杨说。

乱象多、服务差 消费者面临好多"坑"

依靠社交属性和直播形式,短视频平台 上的电商发展迅速,而与传统的电商平台不 同,这类电商主要利用单品流量进行引导、 推广,并吸引顾客来光顾。看似更加亲切直 接的售货方式,却存在诸多问题。

- 售后服务堪忧。由于平台缺乏对 售货商家的有效监管,不少商家并不按照电 商有关规定执行退换货政策,售后服务态度 恶劣。网友李先生在某视频APP直连的购 物平台上买了海鲜,但到货后发现已经变 质,出售者拒不退货。李先生联系平台客 服,却被告知"我们无从判断产品质量,无能

-虚假宣传横行。很多消费者投诉, 他们在短视频平台上购买的商品与视频直 播中的产品严重不符,商家虚假宣传成为 "常规操作"。网友贺女士通过一位号称玉 石专家的主播购买了一块玉牌,收到后却发 现,这块号称"飘绿""水头好"的翡翠已经被 磕碰缺角,颜色也与视频中明显不符。

生活

一价格信息不对称。业内人士表示, 这类电商青睐那些对网上购物不太熟悉的 群体,他们缺少对比同类商品和比价的意 识,只要产品看起来新奇实用就会产生购买 欲望,而部分商户定价可以做到大型电商平 台的2-3倍,利润空间极大。

维权难、追责艰 直播平台仍需完善

"虽然抖音、快手的定位是社交平台,但 只要其在平台内开设店铺,从事销售商品或 服务的经营活动,就应该按照消费者权益保 护法和电子商务法履行电商平台的责任义 务。"中国消费者权益保护法学研究会副秘 书长陈音江说。

他表示,消费者通过抖音、快手官方购 物渠道购买的商品出现质量问题,可以向销 售者要求赔偿。如果平台不能提供销售者 的真实名称、地址和有效联系方式,消费者 也可以向平台要求赔偿。

"电子商务平台应当对消费者承担安全 保障义务。"上海君澜(无锡)律师事务所律 师何至诚表示,电子商务法有相关规定,电 子商务平台经营者知道或者应当知道平台 内经营者销售的商品或者提供的服务不符 合保障人身、财产安全的要求,或者侵害消 费者合法权益,未采取必要措施的,与该平 台内经营者承担连带责任。如果损害的是 消费者生命健康权,电子商务平台未尽审核 义务或安全保障义务,消费者还可直接向平

今年以来,快手等直播平台也加大了对 商品售卖的管理力度,不仅发布了平台电商 经营管理的规则,还对数批违规用户进行了 处罚,对因为商品质量、物流、售后等方面违 规的用户,关闭购物车功能30天,在售商品 全部下架,严重违规的用户还将被关闭直播 功能30天。

陈音江提示,消费者通过抖音、快手这 些直播平台购买商品,建议首先查看对方的 公示信息,查看其是否有营业执照,如果平台 没有公示商家营业执照,建议尽量不要购买 其商品或服务。否则自身权益受损后,很难 依法维权。此外,消费者通过直播平台商家 消费,还应保存好商家承诺、支付凭证等消费 凭证,遇到问题及时与商家协商解决。如果 协商不成,可以向消协或市场监管部门投诉, 依法维权。(新华社上海6月18日电)

老人养生要把握四个重要时段

昼晷已云极,宵漏自此长

21日23时54分"夏至"

很多老人非常注重养生, 却掌握不了正确方法和时 间。中国人民解放军火箭军 特色医学中心心血管内科主 任胡桃红建议老人,养生把握 好4个时段。

饭后半小时:刷牙。饭后 立即刷牙有害牙齿健康,因为 牙冠表面有一层珐琅质,刚吃 过饭尤其是食用了酸性食物 后,珐琅质变得松软,此时立 即刷牙会对其造成损害。时 间一长,牙齿的珐琅质逐渐减 少,易患上牙本质过敏症,建 议老人饭后先用清水漱口,半 小时后再刷牙,防止龋齿。

饭后1小时:走路。饭后 散步可促进胃肠蠕动,改善呼 吸系统,促进血液循环,但要 休息1小时左右再去散步。散 步前先做简单热身,如搓搓手 脚、举举胳膊、伸展筋骨等。 散步时要抬头挺胸,避免压迫 胸部,影响心脏功能,也不要 迈大步或走得太急太快。注 意足跟先着地,双臂随步行节 奏有力地前后交替摆动。不 要走崎岖道路或羊肠小道,也 不要背着手或倒走。散步时 间最好别超过1小时。

晚上9点:泡脚。晚上泡 脚,身体热量增加后,体内血 管会扩张,有利于活血,促进 血液循环。水温不宜过热或 过凉,一般在40-45摄氏度为 佳。水要完全淹没脚背。泡 脚时间也不宜过久,泡久了容 易出汗、心慌,20-25分钟就可 以了。泡脚结束后,配合足底 按摩更有养生效果。

睡前90分钟:洗澡。这 样到临睡时,体温刚好降至最 适宜睡眠的温度。建议洗澡 前喝150毫升左右的温水,能 防止老人血液黏稠度升高。 洗澡时间控制在15分钟内,否 则可能造成毛细血管扩张、脑 组织缺氧缺血、心绞痛等。洗 澡水温最好在40摄氏度左 右。有的老人洗澡时喜欢用 很大的力搓,一定要出"泥"才 觉得干净,其实夏天每天都洗 澡,没必要天天搓,否则会让 皮肤受伤甚至老化。(莫鹏)

胡椒秋葵蛋花汤

材料:秋葵3-5根,鸡蛋两个,生姜3 片,白胡椒适量。

烹调方法:秋葵洗净后去蒂,汆水后 捞起沥干,再切片;鸡蛋液打散,再加上 适量盐,搅拌均匀;用刀压碎白胡椒,将 生姜、秋葵倒入锅中稍稍煸炒,再加入适 量胡椒碎、清水,大火烧开后将蛋液均匀 倒入锅中,搅拌片刻,最后加盐调味即

点评:夏季很多人都喜欢进食生冷 食物,但对于平时脾胃阳虚或素体阳虚 人群,这样会进一步损伤脾胃阳气,进而 导致中焦虚寒,常表现为口淡不渴、疲乏 无力,容易呕吐腹泻等。中医认为,胡椒 性热味辛,有温中散寒、下气消痰的作 用。而秋葵则是一种营养价值很高的蔬 菜,含有丰富的蛋白质、维生素、矿物质、 果胶和多糖,搭配容易消化的蛋花汤,有 帮助消化、抗疲劳、降脂护胃和增强免疫 力的作用。 (辛民)



速成"专家"

"专业名师辅导填报志愿, 让你的孩子不浪费一分"…… 随着2019年高考志愿填报即将 开展,高考志愿规划、填报辅导 广告铺天盖地。

"新华视点"记者调查发 现,高考志愿填报辅导市场火 热,收费多在数千元至上万元, 甚至有高达5万多元的"天价" 套餐。不过,辅导人员水平参 差不齐,有的仅培训三四天就 能速成上岗,有的考生在机构 辅导下填报的志愿并不靠谱。 新华社发

生物可吸收支架的前世今生

冠脉支架历经了几次技术革命:1977年 的经皮冠状动脉腔内血管成形术;1988年的 金属裸支架,缺点是术后再狭窄率达到30% 左右;2000年的药物洗脱支架。生物可吸收 支架是继金属支架(血管再通)后心血管治疗 领域的第4次技术革命。生物可吸收支架从 植入到完全降解吸收的整个寿命周期可分为 支撑期(术后1年内)、降解期(术后1-3年) 和康复期三个阶段,实现了血管功能的完全 恢复,完成了从"血管再通"到"血管再造"。

生物可吸收支架的发展历程

冠脉介入治疗从某种程度上讲是以一 种新的损伤与代价换取另一种临床获益的方 式。生物可吸收支架的问世将血管从金属的 桎梏中解放出来。没有长期刚性支架,允许 冠状动脉血管运动,可避免永久性金属装置 引起的并发症,从而使血管恢复到自然状态。

早在1988年Stack等研制开发了早期的 生物可吸收支架。2000年,Tamai等报道了 第一个用于人体冠状动脉的生物可吸收支 架,由于该型支架需要热源进行支架的自膨 胀,同时缺乏药物涂层和需要更大的指引导 管等诸多缺陷而未获准上市。AbsorbBVS 支架是由雅培公司开发的第一个用于人体 的载药生物可吸收支架,2010年12月,该设 备获得了欧洲 CE 认证。2015年美国食品 药物监督管理局(FDA)批准了该支架的临 床应用。然而,随着临床证据的积累,Absorb BVS显著增加了支架内产生血栓风险, 尤其是晚期和极晚期支架内血栓发生率增 高,进而导致长期靶病变失败风险增加。基 于此,2017年9月8日雅培公司宣布停止 Absorb BVS 在全球的销售。鉴于 Absorb BVS的教训,学术界提出了生物可吸收支架 植入的PSP原则,即充分预扩张(P)、精确测 量血管(S)和使用非顺应性球囊进行正确后 扩张(P),以及规范置入操作,运用影像学技 术指导以最大限度地优化治疗效果。对于出 血风险低的患者,双联抗血小板治疗的时程 建议延长至生物可吸收支架完全降解。

中国生物可吸收支架现状

我国生物可吸收支架研发紧跟国际发

展前沿,也取得了较好的试验结果。由韩雅 玲院士牵头的 NeoVas BRS 系列与金属药 物洗脱支架组相比在靶病变失败、面向患者 的复合终点事件、全因死亡、心肌梗死、血运 重建和支架内血栓发生率等方面均相似。 基于以上结果 2019年2月27日 NeoVas BRS正式获得国家药品监督管理局批准上 市,成为国内首个上市的生物可吸收支架。 NeoVas 可降解支架从研发立项到最终获批, 历时10年,临床研究入组1400多例,历经4 年临床随访,其在植入人体经过血运重建、支 架降解吸收和血管修复三个阶段后,支架最 终完全降解,血管的结构和功能得到恢复。

生物可吸收支架的局限

①生物可吸收支架的基体一般为多聚 乳酸等聚合物,与金属支架相比在支撑力方 面有先天的不足,为了增加支撑力势必会增 加支架的厚度,而且容易回缩。考虑到聚合 物的特性,后扩张的压力不宜过大,以免支架 断裂,但不进行高压后扩张又会存在贴壁不 良的问题;②因为聚合物支架是透X线的,可

视性较差,没有明确的标记物,定位困难;③支 架的保存和运输要求比较严格,需要保存在不 高于10摄氏度的冷藏状态下,且保质期较短; ④目前的价格昂贵,因此强烈推荐生命周期长 (<60岁)、获益更多更长的患者使用。

生物可吸收支架的未来

实现"介入无置入"的血管重建是人们 的理想。理想的治疗方式就是需要时支架 在,抗增生阶段抗增殖药物在,最后支架逐 渐降解消失。

生物可吸收支架的未来应该着力解决 的是支架梁能否更薄一些、能否找到更高强 度的材料来减少断裂、提供更好的支撑、增 加径向强度,使支架后坐力最小化。可降解 支架的降解时间还缺乏一个确切的标准,涂 层药物的释放速度及持续时间跟支架的降 解速度仍需寻找一个平衡点。当然,生物可 吸收支架作为以血管功能恢复理念为基础 的冠脉介入器械,我们不能完全用金属支架 的标准去评估和衡量。

(孙鸿彬)

牛奶敷脸难美白易过敏

气渐热,一不小心晒黑了,不少 人会选择用牛奶敷脸来补救。 牛奶敷脸真的可以美白吗?

广东省妇幼保健院医学 美容科主任医师胡葵葵说,牛 奶敷脸只是视觉亮白。牛奶 敷脸只能一过性地补充皮肤 角质层水分,造成视觉上皮肤 亮白一些,但实际上并没有美 白功效。牛奶的主要成分是 水,此外含有丰富蛋白质、钙、 维生素等营养成分,但是蛋白 质等这些营养成分没有办法 直接依靠皮肤进行有效吸收, 也没有调节黑色素代谢的作 用,直接接触皮肤反而有可能 诱发过敏。

真正靠谱的美白要从三

个方面进阶式攻破。 1.首先是防御到位。防晒 霜的选择和使用也有讲究,室 外起码要使用防晒霜,出门前 30分钟就要抹好防晒霜。夏 天容易出汗,且紫外线强,防

俗话说"一白遮百丑",天 晒霜容易被汗液冲洗掉,需注 意及时补抹防晒霜。

> 2.其次是美白补给,也就 是补水保湿。补水的途径包括 用水清洁,使用爽肤水、乳液、 面霜等,补水也是依次加强的。

> 3.高阶则是美白进攻。美 白进攻是指根据黑色素形成 的路径针对性地使用爆破黑 色素或者抑制黑色素形成的 手段,还有就是通过果酸,加 快皮肤新陈代谢,防止黑色素 在皮肤表面积累形成色斑。 需要强调的是,所有高效的美 白手段,均需要在正规医疗机



